

# 财富论坛聚焦成都 开放成都拥抱世界

数据显示，成都双流国际机场现有国际直飞定期客运航线20条，国际直飞定期货运航线9条，2012年机场国际及地区客运量191万人次，货运量6.1万吨，以上数据均位居中西部机场第一。本届财富全球论坛所设定的主题——“中国的新未来”，已经明确地将世界经济的热点指向中国西部，并且具体指向了成都。成都的活力将再次迸发，她将以更加现代化、国际化的姿态，向世界张开双臂。

■ 刘莉

借财富论坛，再寻财富之路。近年来，成都经济发展表现不俗，以引领西部新方向的姿态，走出了一条内陆城市的发展转型之路。受到《财富》杂志青睐，成都再度吸引世界的目光，自信地向世界展示形象。

十年来，英特尔入川成就了成都的“硅谷传奇”，为其迅速融入全球产业链注入了强劲动力；而此前，富士康、戴尔、仁宝等一大批巨头布局成都，使得全球20%的电脑、70%的苹果平板电脑在蓉制造，50%的笔记本电脑芯片在此封装测试，这不能不说这是“到成都去的机会”。

由此便不难理解，英特尔中国执行董事文峻说：“这一次（财富论坛），我们也是‘东道主’。”

时至今日，2012年，成都实现地区生产总值8138.9亿元，在全国副省级城市中排第三位，仅次于广州和深圳；放大到全国城市，成都排第八位，与重庆一起，代表西部挺立于10强榜单中。

本届财富全球论坛所设定的主题——“中国的新未来”，已经明确地将世界经济的热点指向中国西部，并且具体指向了成都。这说明，近年来成都在打造西部经济核心增长极中扮演的角色，抑或是其所代表的中国西部追赶姿态，已经引起世界关注。

这种关注，彰显出“产业成都”的底气与活力：电子信息和汽车制造已经成为成都的两张产业名片，支撑成都站在了与世界发达



城市竞技的同一起跑线。

在成都高新区，集成电路、光电显示、电子终端制造、软件及服务外包四大IT产业集群发展，几乎每天都在上演企业落地的大戏，并且正愈演愈烈。

英特尔、富士康、仁宝、伟创、德州仪器等IT巨头纷至沓来，到2012年底IT产业产值突破3000亿元，改变了全球电子信息产业版图。

沃尔沃、一汽大众、吉利……几年间，成都经开区从无到有，完成了其他汽车产业基地需要20-40年才能造就的基础，2011年实现整车生产15万辆，2012年翻番至37.5万辆，2013年的目标则是突破60万辆。

眼下，身处全球第四轮也是迄今最大规模的国际产业转移浪潮中，成都再次走到历史性的节点，她所选择的路径，也将决定未来十年乃至数十年成都在全球竞争中的实力和地位。

“投资中国，首选西部；投资西部，首选成都”，这是近年海内外企业的共识。

企业追逐的方位可视为城市权重与地位，从这个角度看，他们一定在这里找到了“机会”：2005年落户成都的世界500强不足百家，到2012年底，这个数字飙升到233家。

到成都去，有什么样的机会？在深谙市场角斗规则的500强眼中，拥有2300多年建城史，常住人口1400余万，辐射西南6省市区2.5亿人口……成都“蛋糕”具有无可与伦比的吸引力。而从地图上看，西部与中东、欧洲两大经济体紧密相连，也是重构世界分工体系的关键支点。

因此，有这样一种说法便不足为奇——成都是当之无愧的西部开放窗口，坐拥成都就是坐拥中国西部。

这种开放，体现在空间上——今年4月，成都开通至波兰罗兹的国际铁路集装箱直达班列，将“成都造”进入欧洲市场的时间从原来的40天缩短为14天。

数据显示，成都双流国际机场现有国际直飞定期客运航线20条，国际直飞定期货

运航线9条，2012年机场国际及地区客运量191万人次，货运量6.1万吨，以上数据均位居中西部机场第一。

这种开放，也体现在时间上——2010年10月22日，富士康在蓉项目投产，从开工建设到投产，仅用了76天。签署协议一周后进场施工，6个月后即投产，同样面对“成都速度”，伟创力结构件全球高级副总裁葛哈德·泽博称，“这在本公司全球190多家分公司中闻所未闻。”

这种开放，还体现在理念上——不以政策招商，而以服务动人。打造服务型政府，按照“能简尽简，能优则优”原则，成都全面推进行政审批事项“一站式”服务和“并联式审批”，是全国同类城市中审批事项最少、审批效率最高的之一。

回到“财富”的圆桌上，可以预见，成都将在这场盛宴中更加明朗地传递出未来的方向与信号：她将以更加现代化、国际化的姿态，向世界张开双臂。

▼ | 上接P1 |

## 中美财富的一次大对接

——“双汇国际”收购美国史密斯菲尔德食品公司评述

2012年，出栏生猪31万头、生猪屠宰量1142万头、肉类总产量270万吨，实现销售收入393亿元人民币，利润总额38亿元人民币。公司在中国13个省拥有生产基地，并有4个加工基地正在建设。

“这是一次标准的强强联合，双汇国际是中国最大的猪肉供应商，史密斯菲尔德是美国最大的猪肉供应商，两家公司均是全球的行业领袖，没有任何组合可以超越这样的强强联手。”九鼎德胜投资顾问有限公司董事长张保盈博士在接受记者采访时说。

据了解，这次“强强联手”的背后，有一个“超豪华”的中介团队。双汇国际的财务顾问由摩根士丹利担任，法律顾问是普衡律师事务所。而史密斯菲尔德的财务顾问由巴克莱银行会独家财务担保，辛普森撒切尔律师事务所任其法律顾问。

### 优势互补 将产生世界最大的猪肉企业

“合并后的企业，将集中肉类行业中最先进的科技、资源、技术和人才，优势互补，将形成世界最大的猪肉企业，为全世界提供优质、安全的肉类蛋白。”双汇国际董事会主席万隆表示。

对于双汇国际来说，此次合作关乎提升效率、质量和食品安全。双汇是中国的行业领袖，在各个领域都遵循或采用行业最佳实践，但仍然有许多提升的空间。史密斯菲尔德在生产和加工上的创新将会在各个领域助力提升双汇的生产运营。

更为关键的是，史密斯菲尔德是食品安全方面的顶级企业，基于各自深厚的积累，双方合并后必然会进一步加强在这些层面上的合作。“双汇国际的这次收购是基于中国消费者对美国食品安全标准的信心进行的投资，我们认为是一个非常有智慧和远见的举措。”中国市场研究（China Market Research）的一位执行董事评论。

“交易完成后，双汇国际会坚持自己的长期发展战略，专注发展优质、安全、高效的肉类产业，通过遍布全球的资源布局，打造世界级的肉类企业航母。同时我们会延续史密斯菲尔德的既定战略，维持其卓越品牌和先进的管理理念，并与其一道完成对社会责任的承诺和对环境保护的实践。”万隆认为。

万隆在接受记者采访时说，我们十分期待与史密斯菲尔德以及其专业团队的合作，秉承提供优质及安全产品予消费者的共同信念及远见，联合打造世界领先的肉类供应商和肉类加工企业。双汇国际会继续落实史密斯菲尔德的既定战略，维持其卓越品牌，并与史密斯菲尔德的美国生产商、供应商、农户继续合作。与其一同提升竞争力，为中国和美国肉类市场建构更稳固的未来。

### 备受关注

或成美国对中企态度的一次检验

5月31日，《人民日报》在头版刊登新闻《双汇71亿美元并购世界最大猪肉企业，有望成为中企对美企最大并购案》，消息引发舆论广泛关注。

在当天的《人民日报》第21版《国际版》，该报对双汇并购美企案进行了分析解读，认为该交易案“多方受益”，被称为一笔伟大的交易，反响强烈，将成美对中企态度的一次检验，并邀请中国社科院世界经济与政治研究所全球并购研究中心张金杰研究员进行了如下点评：

第一，双汇并购史密斯菲尔德一案本身富有意义。这是中国企业海外投资进一步多元化的重要象征。中国海外投资的产业分布一向比较集中于能源和制造领域，这一状况在近几年正在发生显著变化。2012年万达、光明食品等企业在海外的巨额并购，标志着中国企业海外投资朝着文化、食品等更广泛的领域拓展，此次双汇国际的并购案，显示出中国海外投资多元化趋势继续迈向新阶段。

第二，史密斯菲尔德是全球规模最大的生猪生产商及猪肉供应商，也是美国最大的猪肉制品供应商，而双汇集团是中国最大的肉类加工企业。两个最大猪肉生产与消费国家的两家大型企业之间的并购，强强联合的效应不言自明。

第三，饱受食品安全质疑的中国企业希望通过吸收国外先进技术与管理经验，从而推动自身改革。回顾以往，瘦肉精等食品安全事件令人痛心疾首。我们希望作为民营企业的双汇通过此次跨国并购，可以直接吸收国外的先进技术与管理经验，使“双汇”品牌在未来真正享誉海内外。

第四，中美两国领导人将于近期会晤，而两国间也正在就有关双边投资协定等经贸问题进行密切磋商。此时发生的双汇并购案，将备受各方关注。

## 成都机场将迎来史上最大规模公务机群

截至目前，成都双流机场已接到公务机飞行计划37班，共计74架次。机型以湾流为主，还有达索猎鹰、豪客比奇的“空中国王”、庞巴迪的“挑战者”等型号。这些航班将从亚洲、北美以及欧洲等世界各地飞到成都，机场方面介绍，有些神秘的“大牌”机型将会第一次飞临成都。

从4日晚上起，成都航空史上最大规模最密集的公务机群将空降成都双流机场，“盛大阵容”堪比一场专业级别的公务机航展。

此次财富论坛期间，成都机场将史无前例迎来最大规模航班最密集的公务机群，不少贵宾都将搭乘公务机飞抵成都参加财富论坛。3日，成都双流国际机场地面服务公司副总经理陶驰介绍，机场地服公司将全面负责此次进出港公务机的保障工作。

“在5月31日统计数据的基础上，我们的公务机飞行计划再增2班。也就是说，截至目前，双流机场已接到公务机飞行计划37班，共计74架次。”据陶驰介绍，总共有七八种机型，其中以湾流550、650型号为主，还有达索猎鹰、豪客比奇的“空中国王”、庞巴迪的“挑战者”等型号。这些航班将从亚洲、北美以及欧洲等世界各地飞到成都，而有些神秘的“大牌”机型将会第一次飞临成都。

为迎接大规模公务机空降成都机场，机场方面抽调了68位保障人员以及17台车辆专门作公务机保障。地服公司前几日就把四川首家公务机航空公司纵横航空的湾流550公务机作为演练对象，反复进行推引演练。

据陶驰介绍，这些公务机的出港高峰将是6月6日下午到6月10日，成都机场方面从北京、上海、深圳等地租用的公务机专用保障设备在6月3日晚之前全部到位，满足史上规模最大航班最密集的公务机的保障，并且将机场现有的两台小型牵引车改装成了公务机牵引车来保障公务机在机坪的拖行。成都双流国际机场还新规划了30个临时停机位。

“加上此前的停机位，此次总共有44个公务机停机位，从目前的情况来讲肯定够用了。”陶驰表示。

(成双)

## 成都财富论坛：调查显示92.1%川人引以为豪

6月3日，记者从四川省统计局获悉，四川省统计局社情民意调查中心日前组织开展了2013年成都财富全球论坛专题调查，调查结果显示92.1%川人引以为豪，97.8%认同促进作用。

据了解，九成以上受访者认可财富论坛对全球商界的影响，并对本届论坛在成都举行感到自豪；认为财富论坛选址成都的原因主要是中国西部存在很大发展空间，成都发展快和成都在西部很有分量；绝大多数受访者认同举办财富论坛对成都和四川的促进作用。

当问及受访者了解财富论坛信息的渠道时，受访者主要通过电视、网络了解财富论坛的信息，不同地区、城乡受访者的了解渠道有一定差异。受访者选择依靠电视获取信息的最多，占54.4%；其次是网络，占

48.9%；第三是报纸，占36.5%。

此外，受访者还对成都、四川加快发展、扩大开放提出了意见建议。包括借财富论坛这个机会，加快发展成都乃至四川的经济，向周边地区辐射，带动周边城市，还要带动贫困地区发展；打破常规性的体制制约，多引进高技术人才，多做高端创新项目，加快经济发展的步伐，尽量和国际接轨；希望在扩大开放的同时，注重保留独特的民俗文化等等。

据悉，此次调查采取计算机辅助电话系统随机访问的方式进行，访问对象为省内知晓成都举办财富全球论坛的城乡居民。调查完成有效样本660个，其中成都280个，省内其他地区380个。

(殷樱)

## “财富”效应助推世界500强企业扎堆落户成都

“在施耐德的市场战略中，中国永远是第一位的。”施耐德电气全球副总裁朗洛特·温纳瑞日前曾对媒体表示，在该公司进军中国的部署中，成都无疑是最为理想的选择。

2013年初，施耐德电气中国西南首家分公司落户成都，从而进一步扩大其在西南地区的销售、管理、联络、服务支持等业务，预计在2014年底之前，实现辐射四川、重庆和西藏等地的区域中心职能。

成都市投促委投资营销处处长刘嘉宁此前透露，截至目前已有238家世界500强企业抢滩成都。随着财富全球论坛进入倒计时阶段，成都已成为跨国企业关注和讨论的最热门城市之一。

根据成都官方2012年12月底公布的数据显示，投资成都的世界500强企业为233家。短短数月，又有5家世界500强企业布局成都。

而自去年3月，《财富》宣布财富全球论坛将在成都举行以来，共有31家世界500强企业在成都启动投资项目，包括罗氏制药、达能集团、西班牙曼佛雷集团等。财富全球论坛产生了极强的影响力，助推世界500强企业扎堆落户成都这个西部大开

力、丰富的资源以及高效的政务服务环境等均成为世界500强选择成都所考量的重要原因。

二十年前，全球最大日用品公司之一的宝洁与成都签约，拉开世界500强企业战略布局成都的序幕；2003年，随着西部大开发的深入推进，英特尔宣布投资3.75亿美元在成都高新区建立一座芯片封装测试厂；2009年，百事大中华区成都百事工厂正式成立；2012年8月，杜邦全球执行副总裁马维诺宣布设立成都分公司，正式设立拓展西部市场的桥头堡……

无论是“元老”宝洁，还是“新丁”施耐德和罗氏制药，他们都被成都乃至中国西部地区所蕴藏的巨大潜力所深深吸引。而事实也证明，成都为在蓉的世界500强企业提供了绝佳的平台和机遇，企业发展迅速，不乏陆续增资扩产者。

英特尔三次向成都工厂追加投资，总投资额达6亿美元，英特尔成都第13亿颗芯片于5月下线。其成都公司总经理卞成钢为公司在成都发展的表现打了十分的满分，“我们相信当时选择成都是十分正确的，在未来，英特尔还将与成都共同发展、成长。”

(徐杨祎)

放的引擎城市。

无独有偶，在全球最大的生物技术公司罗氏制药亚太区总裁陆可的眼中，布局成都也是企业在中国发展的重要一环。去年底，罗氏制药中国西部运营中心在成都成立，这是其在中国的第一个区域运营中心。

“我对在成都的发展充满信心。”陆可说，西部运营中心的成立，从评估到考察再到签约只用了短短一年的时间。该运营中心以成都为核心，全面负责罗氏制药在四川、重庆、云南、贵州、甘肃、宁夏、陕西、新疆、青海和西藏等西部地区十省区市的业务。

优越的地理位置、强大的市场辐射能

力。

本报记者 杨晓波

实习生 刘思思